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MOTIE: Opstart PILOT project energienotaloze particuliere woningen in Zoetermeer
De raad van de gemeente Zoetermeer, in vergadering bijeen op 23 juni 2014,
Constaterende dat: 

· Zoetermeer veel woningen bevat die gebouwd zijn in de jaren ’60, ‘70 en ‘80
· Deze woningen verhoudingsgewijs onnodig veel Energie verliezen

· De doelstelling om in Zoetermeer in het jaar 2030 energieneutraal te zijn niet gehaald dreigt te gaan worden.
Overwegende dat:
· Zoetermeer in Nederland een koplopergemeente is en wil blijven op het gebied van duurzaamheid;
· De gemeente Zoetermeer in de backcastingstudie klimaat- en energiebeleid wordt geadviseerd zich te concentreren op grootschalige implementatie van nieuwe ‘nul op de meter’ (NOM)-concepten;

· Landelijk raken de ontwikkelingen voor de energietransitie van gebouwen in een stroomversnelling, zoals met het programma Energiesprong en de Stroomversnellingsdeals met de huur- en particuliere sector.

· Vanuit de markt innovatieve renovatieconcepten worden ontwikkeld voor woningen om tegen de huidige kosten van het energieverbruik de bestaande woning te renoveren naar gegarandeerd ‘energienotaloos’.

· Dat uit onderzoek blijkt dat deze innovatie renovatie concepten niet alleen technisch woningen energieneutraal maakt, maar ook een belangrijke impuls geven aan het upgrade van de woning qua uiterlijk en daarmee de leefbaarheid van de wijk;
· Mede naar aanleiding van Energie Safari in 2013 er een aantal enthousiaste Zoetermeerders zijn die zich al hebben aangemeld bij de gemeente om mee te doen aan een pilotproject;
· Er in Zoetermeer veel woningen staan die zijn gebouwd in de jaren ’60, ’70 en ’80, waardoor veel woningen in Zoetermeer zich voor een dergelijk pilotproject lenen;
· Er budget beschikbaar is vanuit het programma Duurzaam Zoetermeer om een proef te doen met 5-10 woningen;
Draagt het college op:

· In overleg met marktpartijen een PILOT starten waarin 5 particuliere woningen volgens het ‘nul op de meter’ concept worden gerenoveerd;
· Voor deze particulieren deelnemers een bijdrage te leveren van 20% van de investeringkosten met een maximaal van 15.000 euro per woning. 

· Hiervoor binnen het programma Duurzaam Zoetermeer een bedrag van 75.000 euro te bestemmen;
· In overleg met marktpartijen een stimuleringspakket te ontwikkelen om na het welslagen van dit project het renovatieconcept ‘nul op de meter’ op grotere schaal te kunnen promoten. 
En gaat over tot de orde van de dag,
André Bos

Klaasjan de Jong
Jacobien Groeneveld
Margot Kraneveldt
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