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MOTIE: Matching vrijwilligersvacatures en werkzoekende
De raad van de gemeente Zoetermeer, in vergadering bijeen op 23 juni 2014,
Constaterende dat: 

· Er in Zoetermeer diverse organisaties zijn die vrijwilligersvacatures aanbieden (zoals Palet Welzijn, Mooi/VIP, Vrijwilligerscentrale, Stichting Present, Platvorm ZoSamen, Piëzo, Humanitas, Sportverenigingen en zorginstellingen)

· De behoefte aan vrijwilligers in specifieke segmenten groeit (informele zorg, vervanging mantelzorg, activiteitenbegeleiding ouderen)
· Er in Zoetermeerse kaartenbakken ruim 6.000 werkzoekenden zijn die hun kennis en kunde kunnen inzetten in het openstaande vrijwilligerswerk.
· Het huidige re-integratiebeleid van de gemeente er onvoldoende op gericht is om werkzoekende te enthousiastmeren voor vrijwilligerswerk en vraag en aanbod ten aanzien van werkzoekenden en vrijwilligerswerk te matchen
· Er een overall database beschikbaar is van vrijwilligersvacatures van zorginstellingen, welzijnsorganisaties en verenigingen die actief zijn in de stad. 

Overwegende dat:
· Het doen van vrijwilligerswerk bijdraagt aan zingeving en eigenwaarde
· Vrijwilligerswerk een positieve invloed heeft op het opdoen van arbeidsritme
· Eenzaamheid tegengaat

· De afdeling WZI werkzoekenden actief kan enthousiastmeren voor vrijwilligerswerk
Draagt het college op:
· Te komen tot afspraken tussen de afdeling WZI en Vrijwilligersorganisaties hoe het matchen van vraag en aanbod/ werkloze versus beschikbare/geschikte vrijwilligersvacature beter kan worden vormgegeven in het bestaande re-integratiebeleid en hierover de raad te informeren voor einde van 2014.
En gaat over tot de orde van de dag,
André Bos

Klaasjan de Jong
Margot Kraneveldt
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