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Schriftelijke vragen dreigende sluiting V&D Zoetermeer
De fractie ChristenUnie-SGP Zoetermeer maakt zich zorgen over dreigende uitzetting van de V&D-vestiging en leegstand in het Stadshart. Een grote vestiging als die van V&D is van vitaal belang voor de passage, voor het Stadshart en Zoetermeer in het algemeen. Sluiting van dit warenhuis kan zorgen voor een domino-effect van leegstaande panden. Dit terwijl de afgelopen jaren het Stadshart al te kampen heeft gehad met sluiting van winkels.

De fractie stelt daarom de volgende schriftelijke vragen:   

•       Is het college van burgemeester en wethouders op de hoogte van de financiële moeilijkheden van het warenhuis en specifiek voor de vestiging in het Stadshart? 
•        Heeft het college kennisgenomen van de berichten over dreigende ontruiming van vestigingen van V&D in andere grote steden in Nederland? Dreigt ook in Zoetermeer ontruiming van de V&D?
•     Heeft V&D ook voor de vestiging in Zoetermeer ook gevraagd om enkele maanden geen huur te hoeven betalen? Wat is het antwoord van verhuurder Beleggingmaatschappij Stadcentrum Zoetermeer hierop?

•        Heeft het college contact met de bedrijfsleiding over het voortbestaan van de vestiging van V&D in Zoetermeer?

•        Zo ja, wat is hierop het antwoord; zo nee, waarom niet?

•       Heeft het college de bedrijfsleiding gewezen op de renovatie van het Stadshart en de ontwikkelingen ten aanzien van Cadenza, om het behoud van een onderneming van dergelijke omvang binnen de gemeentegrenzen te waarborgen en leegstand van te voorkomen? En zo nee, gaat het college dit alsnog doen?

· • 
Is het college bereid om initiatief te nemen in het meedenken en het helpen om de continuïteit van de Zoetermeerse vestiging te waarborgen?
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